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УДК 339.138 

Загиней К.М., Марценюк В.В. 

БРЕНДБУК ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ НА ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ФІРМИ 

Імідж – це цілеспрямовано сформований образ людини або організації, поданий у концентрованій 

формі. Сприймаючи або не сприймаючи цей імідж, ми будуємо свої відносини з такою організацією. Імідж є 

наслідком намагання людини спростити сприйняття дійсності, продуктом опрацювання значних масивів 

інформації. Побудова іміджу здійснюється з урахуванням основних принципів маркетингової комунікації з 

метою зробити підприємство не тільки відомим, а й привабливим.  

Імідж загальновідомих брендів, таких як Apple, Nike і Coca-Cola, формує не тільки їх продукція, а й 

логотип, шрифт, певні кольори та інші складові фірмового стилю компанії. Важливим питанням є те, як ці 

елементи використовуються в реальному житті і які цінності вони відображають. Це регулюють внутрішні 

документи компаній – брендбуки і гайдлайни. 

Дослівно брендбук (brandbook) означає – книга торгової марки. Зазвичай в ньому описуються 

цінності компанії, її цілі, маркетингові стратегії та інші характеристики, які роблять бренд не схожим на 

інші. 

Брендбук – це звід візуальних корпоративних стандартів і правил, інструкція з практичного 

використання фірмового стилю в повсякденній роботі компанії. Що можна робити, а що не можна, які 

комбінації, наприклад, шрифтів або кольорів, припустимі в тих чи інших ситуаціях. Як повинні виглядати 

фірмова поліграфічна продукція та різні рекламні матеріали, які конкретні елементи і як повинні 

використовуватися при оформленні офісів компанії, промо-матеріалів, виставкових стендів ... на всі ці 

питання знайти відповіді можна тільки в брендбуці і більше ніде. Отже, інструкція, звід стандартів і правил 

– ось суть брендбука [1]. 

Варто зазначити, що вміст брендбуків відрізняється один від одного. Скільки компаній – стільки 

брендбуків, проте можна навести список ключових складових кожного: 

- фірмовий знак – логотип; 

- фірмовий шрифт; 

- фірмовий бланк; 

- фірмові кольори; 

- конверт; 

- візитка 

- буклети; 

- додаткові елементи фірмового стилю. 

Створення брендбуку – необхідна ступінь у формуванні фірмового стилю компанії, причому одна з 

початкових. Брендбук включає в себе всі інструкції з використанню фірмових шрифтів, логотипу, 

корпоративних кольорів, шаблон оформлення документації, опис уніформи співробітників, офісну навігацію 

і багато іншого. Тому створення брендбуку слід починати поряд з відкриттям компанії, коли всі визначальні 

фірмового стилю опрацьовані і зафіксовані. 

Необхідно зазначити, якщо брендбук педантично відображає в кожному параграфі значення, колірне 

рішення, призначення, оформлення, розміщення та стандарти того чи іншого презентаційного матеріалу, 

рекламного стенду, табличок на дверях офісу, атрибутики та сувенірів, листів і документів, посвідчень 

співробітників і тому подібних деталей фірмового стилю, то можна говорити про те, що створення 

брендбуку, безсумнівно, принесе вигоду. Таким чином, сторонні дизайнери, репортери ЗМІ або інші 

представники рекламного сегмента не зможуть безкарно відобразити невідповідний корпоративному стилю 

колір чи шрифт. Поліграфічні вироби також будуть виконані відповідно до встановлених норм, відпаде 

необхідність правок за рахунок компанії, відповідно, витрати грошей,часу і зусиль. Своєчасне створення 

брендбуку дозволить передати відповідальність за належне виконання зобов'язань рекламістам, з якими 

співпрацює компанія, так як всі вимоги по стилю завірені документально в брендбуці [2]. 

Створення брендбуку – етап досить серйозний тому, що вимагає максимальної сумлінності і 

відповідальності розробників. Бренд повинен запам'ятовуватися і, від того наскільки правильно складено 

брендбук, залежить успіх фірми на в тому числі на міжнародних ринках. Більшість країн світу 

використовують закони брендингу, за якими висуваються вимоги попередньої реєстрації брендів перед 

публічним використанням. Всі компоненти візуального фірмового стилю бренду в зареєстрованому 
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брендбуці є власністю даної організації та охороняються законом про бренд, який поширюється на країни 

всього світу. 

Отже, брендбук – це головна книга компанії, основним призначенням якої є підняття якості 

комунікації між співробітниками компанії, її партнерами і клієнтами на принципово новий рівень. брендбук 

– незмінно яскравий і одночасно лаконічний. З нього можна дізнатися багато цікавого про те, як же 

відбувається процес створення рекламного образу і закріплення його в свідомості потенційного споживача. 
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УДК 339.138  

Кордан М.М., Трало І.М. 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОМПЛЕКСУ МАРКЕТИНГУ НА ТОРГОВЕЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Маркетингова діяльність охоплює надзвичайно широке коло виробничо-господарських операцій і 

процесів, підпорядковуючи управлінські рішення, які приймаються на підприємстві, вимогам забезпечення 

зміцнення його конкурентних позицій на ґрунті найбільш якісного задоволення потреб споживачів. У 

поточній діяльності вирішення цього завдання досягається шляхом побудови ефективної системи організації 

та управління підприємством, заснованої на раціональному використанні відповідного маркетингового 

інструментарію (маркетинг-міксу), пов’язаного з вивченням ринкової ситуації та сегментацією попиту, з 

розробкою нових видів продукції, з просуванням товарів і стимулюванням збуту та ін. 

У стратегічній перспективі, коли перед підприємством з особливою гостротою постають проблеми 

випереджувальної адаптації до змін ринкового середовища, впровадження принципів маркетингу як певної 

концепції організації господарської діяльності, формування належного маркетингового потенціалу 

підприємства стає однією з найважливіших передумов забезпечення ефективного функціонування та 

сталого економічного розвитку. 

Комплекс маркетингу традиційно окреслюється, як сукупність «4Р» - товару, ціни, збуту та 

комунікацій. Таке визначення його окреслив Е.Дж. Маккарті. Маркетинг-мікс, будучи комплексною 

програмою заходів щодо просування товарів і послуг від продавця до кінцевого споживача, виступає як 

інструмент оптимального розміщення ресурсів в системі планування маркетингу та менеджменту, що є 

важливим аспектом у досягненні конкурентних перевагторговельними підприємствами у сучасних умовах 

поруч із своїми конкурентами. [1, с.28] 

Одне з найважливіших рішень, яке повинно прийняти торговельне підприємство, пов’язане 

зконкретним визначенням цільового ринку. Так, за останні 5 років відвідуваність «Даринку» зросла на 30%, 

в той час коли інші київські ринки втратили третину клієнтів. Відкрившись у січні 2002 року «Даринок» 

позиціонувався як найбільш комфортний ринок міста, де торгові точки були згруповані за видами товарів.За 

5 років свого існування ринок розширився майже в три рази. Проте у 2008 році він почав втрачати свої 

позиції, оскільки більшість фірмових магазинів приваблювали клієнтів маркетинговими акціями та 

розпродажами, завдяки чому ціни на одяг булине вищі, ніж на ринку. Тоді й виникла їдея перетворення 

«Даринку» на формат marketsmall–симбіоз продуктового ринку та торгового центру. «Даринок» почав 

позиціонувати себе не лише як місце найдешевшого шопінгу, таким чином закликаючи споживачів до 

економії власних ресурсів, а й як місце, де є всі умови для здійснення шопінгу покупцями із дітьми У 

2013 році «Даринок» здійснив переорієнтацію на новий сегмент – молодь, відкривши нові павільйони, де 

головним чином пердставлені молодіжні бренди.  

Наступним важливим кроком є визначеня товарного асортименту. На сьогоднішній день краще – 

менше. Свобода вибору для покупців вважається базовою цінністю, проте чим більше представлено товару, 

тим важче зробити свій вибір. Прикладом цьому є Walmart - найбільша роздрібна мережа в США та світі. 

Низькі ціни, величезний вибір товарів в кожній категорії. Здавалося б, цей магазин має бути 

найулюбленішим. Однак результати досліджень задоволеності показали, що найбільш задоволені своїм 

купівельним досвідом клієнти мережі Trader Joe's.Магазини з асортиментом, який майже в 10 разів менше, 

ніж асортимент середнього Walmart Discount Store, і в 20 разів менше, ніж Walmart Supercenter. При цьому 
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